
 

PROVA DE SUFICIÊNCIA EM LÍNGUA ITALIANA 

24 DE JUNHO DE 2023 

FOLHA DE RESPOSTAS 

(não serão corrigidas provas feitas a lápis; somente com caneta preta ou azul) 

(é permitido o uso de dicionários IMPRESSOS) 

(a folha de respostas deverá ser assinada sem abreviações) 

 

Nome completo: ___________________________________________________ 

 

QUESTÕES – Texto 1 

1) Qual a resposta correta. (vale 1,0) 

a) (  ) Create è un’agenzia di urbanística.  
b) (  ) Create è un programma di compenso climatico. 
c) (  ) Create è l’acronimo di un progetto della Cmcc.  
d) (  ) Create è la soluzione ai problemi di cambiamento climatico in Italia.  

2) Qual é a alternativa errada. (vale 1,0) 

a) (  ) Pola, città croata, ha sempre avuto problemi con le alluvioni.  
b) (  ) Gli eventi meteorologici sempre più intensi hanno aggravato i problemi a Pola.  
c) (  ) Il progetto vincente abbina minore impatto ambientale con una maggiore efficienza.  
d) (  ) I problemi di Pola sono gli stessi della Romagna.  

3) Qual a resposta correta. (vale 1,0) 

a) (  ) La gestione delle acque piovane si fa con le piscine di contenzione.  
b) (  ) L’efficienza dei giardini della pioggia si vede ovunque, quali parcheggi e autostrade.  
c) (  ) Gli allagamenti continuano però si sono ridotti.  
d) (  ) A Rimini, il progetto è già completato e la popolazione ne usufruisce.  

4) Qual è a alternativa errada. (vale 1,0)  

a) (  ) I progetti a Rimini prevvedono l’uso di nuovi materiali drenanti. 
b) (  ) Le isole fitness rinfrescano pure la zona. 
c) (  ) Quest’ambiente lungomare permette il turismo fuori stagione.  
d) (  ) Nel lungomare rimenese è stata mantenuta la strada carrabile.  

 



5) Qual frase não é compatível com o conteúdo do texto. (vale 1,0)  

a) (  ) Nella penisola di Istria hanno intervenuto sul paesaggio agricolo.  
b) (  ) I muretti a secco appartengono ad un’antica tecnologia di costruzione locale. 
c) (  ) I terrazzamenti sono utili a bloccare gli incendi e l’acqua piovana.  
d) (  ) I terrazzamenti sono sfruttati nella coltivazione delle patate come in Peru.  

 

QUESTÕES – Texto 2 

6) Uma das frases abaixo corresponde ao conteúdo discutido no primeiro parágrafo. (vale 1,0) 

a) (  ) La diffesa dell’allungamento artificiale della vita delle persone. 
b) (  ) Il fatto che i  patrocinatori dell’evento sono organi italiani. 
c) ( ) L’uso delle innovazioni scientifiche a favore della buona salute alleata alla lunga vita 

come compito dello Stato.  
d) ( ) Le innovazioni scientifiche devono essere sostenibili affinché i sistemi sanitari ne 

possano fare uso.  
 

7) O grande descompasso evidenciado nos segundo e terceiro parágrafos é: (vale 1,0)  

a) (  ) Fra la popolazione produtiva e la popolazione in età scolastica.  
b) (  ) Fra gli anziani e gli adolescenti in Italia.  
c) (  ) Fra le generazioni presenti e future.  
d) (  ) Fra lo sviluppo scientifico e tecnologico dei paesi e la realtà quotidiana.  

8) Segundo o presidente da Fism: (vale 1,0) 

a) (  ) La prevenzione non è mai stata presa sul serio. 

b) (  ) La prevenzione è la garanzia della qualità di vita.  

c) (  ) La prevenzione in Italia non funziona perché non è compito del Sistema Sanitario. 

d) (  ) La prevenzione solo funziona con gli investimenti pubblici.  

 

9) O conteúdo do parágrafo 5 pode ser assim resumido: (vale 1,0) 

a) (  ) La sinergia tra gli investimenti, la sostenibilità delle spese e l’accesso alle cure 
sempre più innovative è la garanzia dello sviluppo strattegico d’Italia nel contesto europeo.  

b) (  ) Gli studi clinici devono appartenere al processo di investimento nelle innovazioni della 
farmaceutica in Italia.  

c) ( ) La semplificazione e l’innovazione del sistema regolatorio è la chiave per nuovi 
investimenti ed accesso alle cure così come la sostenibilità delle spese oltre la collaborazione tra 
pubblico e privato rivolto allo sviluppo del Paese.  

d) (  ) Le cure e le innovazioni vanno pari passo con gli investimenti pubblici e privati rivolti 
al miglioramento della qualità di vita.  

 

10) As palavras chave para compreender o último parágrafo é: (1,0) 

a) (  ) sviluppo-tecnologico. 

b) (  ) innovazione-tecnologia. 

c) (  ) investimento-innovazione. 

d) (  ) sostenibilità-investimento. 


